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Bilaga 3 till kommunfullmäktiges protokoll 2012-05-28  § 4 

 

 

Svar på interpellation (2012:6) om sovstäder 
 

 

Salar Rashid (S) ställer i en interpellation följande frågor till mig: 

 

1. Tycker ytterstadsborgarrådet att detta är en god utveckling och hur tänker han vända 

denna trend?  

 

2. Hur ska ytterstadsborgarrådet se till att hela Stockholm ska få möjligheten att få leva? 

 

 

Som svar på interpellantens synpunkter angående sovstäder vill jag anföra följande: 

 

Jag anser, i likhet med interpellanten, att det behövs fler arbetsplatser och en större rörelse av 

människor i stora delar av ytterstaden, Järva inkluderat. Jag delar dock inte dennes 

uppfattning om att staden inte arbetar för att skapa förutsättningar för att utveckla ytterstaden.   

 

Just nu pågår, inom ramen för Vision Järva 2030, omfattande satsningar i Järva. Likaså i 

Söderort och Hässelby-Vällingby.  Vi ser till exempel över hur vi kan utveckla 

centrumanläggningarna och skapa fler arbetsplatser. Några exempel i Järva är Rinkbystråket, 

Rinkeby allé, Förbifarten och upprustningen av miljonprogrammets fastigheter. Syftet är att 

knyta stadsdelar och andra kommuner närmare Järva för att på så vis öka antalet människor 

som rör sig i stadsdelarna men även attrahera nya målgrupper till området. Liknande idéer 

utgör grunden för såväl Söderortsvisionen som det stundande arbetet i Hässelby-Vällingby.  

 

Förbifart Stockholm kräver ett eget kapitel i utvecklingen av ytterstaden men kort kan 

beskrivas att i och med den kommer områden som t.ex. Vinsta och Lunda bli betydligt mer 

attraktiva, vilket givetvis skapar fördelar för hela Järva och västerort, likaså kopplingen i 

Skärholmen. Förbifarten är ett utmärkt projekt för att bygga bort de så kallade sovstäderna 

men något som oppositionen tyvärr säger nej till.    

 

Centralisering av verksamheter är på inget vis något som är unikt för ytterstaden utan det 

pågår överallt i samhället. Flera myndigheter och företag flyttar sina verksamheter och flera 

banker aviserar att kontanthanteringen från enskilda bankkontor.  

 

Det är viktigt att komma ihåg att Stockholms stad är en aktör utav många. Vi kan inte 

bestämma över privata näringsverksamheter, inte heller har vi mandat att besluta var 

myndigheter, företag eller vårdinrättningar ska placeras. Vi ska däremot föra dialog med 

dessa aktörer i syfte att se hur staden kan underlätta etableringar och fortsatt verksamhet. Den 

dialogen pågår kontinuerligt. Däremot har staden ett ansvar när det kommer till våra egna 

bolag och förvaltningar samt var dessa lokaliseras. Nyligen flyttade idrottsförvaltningen till 

Älvsjö och resterande del av serviceförvaltningens kontaktcenter är på väg till Husby, givet 

att inte lokala företrädare för bland annat Socialdemokraterna tänker sätta stopp för det. Sedan 

tidigare ligger bl a SISAB i Årstadal och Svenska bostäder i Vällingby. Det finns således en 

medvetenhet kring dessa frågor från stadens sida, inte minst då vi ser att det har flera fördelar. 
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Det stämmer dock inte att det pågår en social nedrustning i likhet med hur oppositionen gärna 

väljer att framställa det. Det finns idag fler vårdcentraler i Järva än vad det gjorde 2006, det 

finns fler medborgarvärdar, det har tillkommit tre ungdomsgårdar och det har blivit fler 

fältassistenter. Och detta är bara för att nämna några av de verksamheter som förstärkts i 

Järva. Även på Södra sidan har vi förstärkt arbetet i de stadsdelar som har ett behov och 

arbetet fortsätter.  

 

Stockholm den 18 april 2012 

 

Joakim Larsson (M) 

ytterstadsborgarråd 
 

 


